

仙翁山木化石发展中心:

## 对标对表提档升级 全力打造文旅融合亮丽名片



初秋，仙翁山木化石景区，青山苍翠，景色宜人，吸引了众多游客前来游览打卡。

生态采摘园里游人如织，果香沁人，呈现着一派的丰收美景。桃树、梨树等果树上挂满了饱满、硕实果实，游客穿梭在园区体验着采摘的乐趣。仙翁山木化石发展中心不断探索农旅融合新路子，计划规划建设集观光与经济效益为一体的油菜观光园50余处，全力推进景区多元化发展。

在通往“松峰揽胜”旅游节点处，一条长约450米、宽2米的高标准木质观光栈道映入眼帘，整条栈道起伏沿线的美景，形成一道靓丽的风景线。只见师傅们趁着晴好天气，正在加紧进行护栏安装，

预计10月中旬栈道可投入使用，将大大增加游客感官体验。

全县“对标一流、争先进位”行动开展以来，仙翁山木化石发展中心以榆社古生物化石国家地质公园为对标对象，紧紧围绕“寻标、对标、亮标、达标、创标”五步走总体部署，坚持求真务实、苦干实干的工作作风，加大引资力度，强化工作举措，扎实做好木化石资



源保护、景区内环境卫生、基础设施建设、生态保护等工作，不断提升游客体验，推动景区提档升级。

一路走来，沿途干净整洁，登高远眺，满眼青翠。据仙翁山木化石发展中心工作人员介绍，今年以来，该中心深入开展环境卫生大整治行动，常态化清理杂

草、平整土地、修剪景区道路沿侧树木；实施景区美化工程，修整破损路沿，回填景区入口处深沟，结合景区地形，见缝插绿、栽植苗木。同时不定期对景区监控、防火报警器、水泵等基础设施进行检查维修，致力于为游客营造一个整洁、惬意的旅游环境。

仙翁山是国家重点保护古生物化石集中保护区，仙翁山木化石发展中心将进一步发扬“四敢”精神，压紧压实责任，脚踏实地，主动作为，对标对表，明方向、找差距、补短板，转变工作作风，加强宣传推介，全力把木化石景区打造成我县文旅融合发展的一张亮丽名片。

王雪瑶 实习生原子力



## 鹿谷小学：消防安全进校园 安全教育护航成长



本报讯 9月1日，鹿谷小学邀请县消防救援大队消防员走进校园，为广大师生上了一堂别开生面的安全课。

在鹿谷小学风雨操场，消防宣传员结合典型火灾案例，从消防基础知识、如何预防火灾、认识消防设施、火场逃生方法四个方面进行了深入浅出地讲解，并模拟“火灾”现场开展应急演练，向大家介绍了消防器材、灭火器的类型和正确使用方法。

鹿谷小学六(5)班学生毋瑾瑜说：“通过消防安全的学习，让我增强了自我保护意识，学会了如何正确报警、疏散、逃生和自救等方法。”

县消防救援大队消防员牛欣宇表示，通过此次活

动，师生们真正掌握火灾防御基本技能，提高他们对突发事件的应急处置能力，起到“教育一个学生、影响一

班、辐射整个社会”的效果。刘盼 实习生柴帅 樱凡

## 同昱便民市场：打造群众舒心“菜篮子”



便民市场关系着千家万户的“菜篮子”，也是展示城市文明形象的窗口。新建的同昱便民市场目前已全面投入使用，一排排商铺、摊位规划整齐、宽敞明亮，肉蛋禽类、蔬菜、水果等种类齐全，全力满足群众消费需求。

杨林陆 实习生姚月月

## 县人武部：入户走访调查 严把征兵政审关

本报讯 为确保秋季征兵政考工作有序开展，部队输送政治素养强、思想觉悟高的兵员，8月20日，县人武部根据政考工作规定，联合接兵部队、各基

装部、派出所、村委会等部门组成走访调查组，对体检初步合格的应征青年开展入户走访调查工作。

走访过程中，调查组详细了解了应征青年的表现、参军意愿、入伍动机、家庭情况、遗传病史、文化程度等情况。针对不同的年龄、学历，向应征青年家人详细讲解今年的新兵入伍、留队发展和退役优抚安置等相关政策，消除他们在政策上的疑虑。

同时，积极勉励应征青年珍惜机会，以平和心态对祖国挑选，并希望他们顺利通过入伍后在部队从指挥、服从命令、吃苦耐劳、苦练本领，为祖国、为家乡添彩。

## 鹿谷小学：上好“开学第一课” 让文明新风吹遍校园

本报讯 为进一步加强学生思想道德建设，做好学生入学教育，9月1日，鹿谷小学组织各班举行“开学第一课”主题班会，为学生们营造一个快乐而有意义的开学氛围。

“我们一起把应该做的礼仪文明一起读一读，先问好，懂礼让，要热情……”在鹿谷小学五年级七班，正在举行“开学第一课”主题班会，让学生在开学前能把文明风尚融入学习、生活中。

对于孩子们来说，每一次开学都是一次新征程。鹿谷小学五年级七班班主任马蒲佳在开学前为班里每位同学准备了气球和小礼物，满满的仪式感为新学期增添了浓厚的氛围。“今天的班会是‘创建文明校园 争做最美少年’，通过这堂主题班会让学生明白文明的重要性，希望他们能把文明落实到方方面面。”马蒲佳对学生们提出了新的要求。

“通过今天上午的主题班会，我知道和谐文明校园是需要我们每一个同学去创造的。我们顺手捡起是一片纸，纯洁的是自己的心灵，有意擦去一块污渍，净化的是自己的灵魂。我们是校园的主人，应当自觉维护校园的责任感，做新时代最美好少年。”鹿谷小学五年级七班孙焯焯说。

开学“第一课”是个很特别、很重要的时间节点。9月1日上午，鹿谷小学新学期升旗暨“创建文明校园 争做最美少年”启动仪式在学校操场举行，全体师生在庄严的国歌声、少年先锋队队歌，观看了各个年级学生代表表演的《文明少年》快板节目，激励孩子们在心中播下爱党爱国的种子，亲近文明、实践文明，做文明学

创和谐文明校园。泽峰 林陆 实习生姚月月 王



## 好果子映红好日子



是苹果优生区之一，得天独厚的自然条

果，让树苗长得深，枝条开得快，营养跟得上，果子结得甜，这才慢慢解开了老张的“心疙瘩”。

种植难题解决了，老张又开始琢磨着销售问题。据老张介绍，中熟的富士果在中秋节前后成熟，产量相对大一点，能产到2万5千斤左右，最佳的采摘期只有半个月，如果销售不及时，就会烂在地里。去年朋友帮他出谋划策在58同城发布果园信息，引来了周边和其他县区的居民前来采摘。过去面朝黄土，如今面对手机屏，50多岁的老张没想到通过网络打开了销路。现在老张每天不仅要琢磨地里的事情，还想方设法和市场对话，注册了抖音账号，

经过多年的用心浇灌，果园发展一直在走上坡路，但是老张仍然事事亲力亲为。两年前，他因为切除脊柱肿瘤的手术挂起了双拐，处在恢复期的他还是放心不下，每天都要到果园走走看看，生怕出一丁点差错。他时常念叨着，家门口能挣着钱，谁又愿意漂泊在外呢？虽然搞农业很难，路并不平坦，但是通过多年钻研积累了不少经验。作为致富路上的新农人，他坚信，只要不断学习新理念、新知识，就能在通往乡村振兴的道路上闯出一片新天地。

张泽峰 杨林陆 张晓君